高雄醫學大學 第十一屆學士後醫學系職涯暨學術講座 成果報告

主題	「陪伴艱辛路」- 復健科醫師的成就與挑戰		
日期	11/21	地點	IR401
講師	陳天文 醫師	人數	200 人
講師經歷	高雄市立大同醫院復健科主任,專長於復健醫學、運動醫學、老人醫學、 早期療育、疼痛治療等		
講師現職	高雄市立大同醫院復健科主任		
14			

講座內容(請條列式列出)

- 1. 講述陳醫師為何選擇習醫
- 2. 講述陳醫師選科的過程
- 3. 講述陳醫師在職場上的風風雨雨

心得與檢討

陳醫師於台大醫學院物理治療組畢業,之後於高醫後醫系第三屆畢業。陳醫師當時洞見醫療糾紛的情勢,決心選擇當時較冷門的復健科。陳醫師資歷相當的廣,在醫學中心擔任過住院醫師、到 屏東醫院擔任主治醫師、也曾有自己開業。

陳醫師提及:人生的選擇很重要。年輕時比外貌、比金錢,但是到了老年其實是能吃得下、能排 得出來,就是幸福。健康最重要,沒有健康其他事情都不用做了。

陳醫師學生時代有參與許多運動。他提及:身為一個人,就是會有壓力。壓力則是要找正當的休 閒來排解。遇到低潮,先休息一下。不要馬上打退堂鼓,只要回頭一下,我們還是不錯的。

當醫師還是很好的,因為不像商場上的老闆,不需要隨著國際情勢、經濟狀況來憂心。因為當醫師取得執照後,是有保障的。他提醒我們:國考一定要一股作氣考上,不應拖泥帶水。

陳醫師在執業時有遇到許多使他感觸很深的人。其中提及一位藥廠業務員,因為所開的車和刑警的車相同廠牌,而遭槍擊要犯槍擊頸部而造成四肢癱瘓,必須要來復健科。陳醫師提及,在復健 科的醫師是要願意聽人故事的人,因為這些病人就會一直陪著醫師,直到他們離世。

對於選科,陳醫師提及作為見習生時會比較確立方向。因為每個科別的步調都不一樣。重點是要仁心仁術,要講人話。因為醫療糾紛和溝通有相當大的關係。在醫院被病人兇幾句不要太在意,因為病人畢竟是身體不舒服。其實每一事情都在測試我們的能耐,在住院醫師過程會有許多壓力,不過要經過磨練才會成長,要忍耐一下。

陳醫師有參與許多活動,收容病友的無障礙之家、 任高市腦麻協會的醫療顧問。參加社團認識許 多人,了解許多不一樣的面相。並且常有舉辦同學會,校友會等等的活動。秘書長時有參與許多 公益活動,捐助金錢給偏遠地區國小,以幫助欠缺父母照顧之孩童。

陳醫師還是一句話:身體最重要,沒有健康,什麼都不好。另外要多給自己一點時間,不要只被 工作佔滿,要陪陪家人小孩,因為孩子們長大的時光一輩子是只有一次的。

對於在校成績不優異的同學:路都是無限寬廣的,每個人都有自己的長處, 可以入行之後在做發展。

如何探索自己的方向:選自己有興趣的,用消去法。陳醫師當時覺得自己手不巧,就不考慮外科而選擇復健科。每一科在社會上都是有起有落,切記要勿忘初衷。

照片

FB宣傳

關於 討論 聊天室 相片 活動 檔案 相領



巫茹怡

◆管理員・11月13日 at 16:01・■

【職涯講座】「陪伴艱辛路」- 復健科醫師的成就與挑戰

喜歡運動的你 是否曾因為受傷而放棄夢想? 這一次 讓復健科醫師來助你一臂之力! 這次我們邀清大同醫院的復健科主任 陳天文醫師

來和大家分享陳醫師選擇復健科的心路歷程 與復健醫學的任務及發展前景

歡迎大家 🟃 🧎 ... See More



活動照片





活動照片



活動照片



活動滿意度調查統計:

一、 基本資料



三、開放性意見

1. 未來舉辦職涯講座系列活動,您希望可以做什麼改善? (例如:邀請更多學長姐或者Q&A時間需要增加)

8 則回應

時間很明顯1個小時不夠

掘

專業新知分享

外科怎麼不被告

希望內容與復建經歷有關

希望能有PGY制度與醫院申請的說明會或是學長姐經驗分享。

講演時間可約2小時

2. 其他意見與建議

5 則回應

無

時間安排要再調整

辛苦了!